



# 无棣智力残疾人亲友协会副主席、无棣爱心医院院长高祥治: 创立爱心学校让脑瘫儿康复学习两不误

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 贾朋



在无棣县城新区北郊一处不起眼的院落里,生活着这样一些人:他们行动缓慢,有的只会坐会爬,无法直立行走;有的只能靠墙站立,站立时严重膝反张、尖足、剪刀步态;有的说话发音困难,口齿不清……在这里,经过康复训练,他们学会了走路说话,学会了握笔、写字、画画……这里有一个让人心生温暖的名字——无棣爱心医院。顾名思义,它与一个人的爱心紧紧联系在一起。他就是高祥治。

带脑瘫女儿治病、求学的经历,让他心有触动,决定放弃收入颇丰的生意,全身心投入公益事业

今年48岁的高祥治本是无棣县车王镇大高村农民,只上过几年小学,

识字不多,却凭着勤劳与智慧,从年轻时就做海货生意,年收入几十万元。那时,他从未想过自己这辈子能和“院长”扯上关系。

是给脑瘫女儿治病的经历改变了他的生活轨迹。带女儿辗转全国治病的过程中,高祥治接触到很多像女儿一样的残疾儿童和为此付出心血、付出钱财却因疗效甚微而产生放弃念头的父母,见识了脑瘫儿童家庭的艰辛和无助,也见识到许多脑瘫儿童经过治疗和康复训练带来的改变。

经过近十年的“破茧化蝶”,2013年,高祥治的女儿考取滨州医学院本科临床专业,成为一名大学生。五年后的今天,女儿已接到考研面试通知,准备继续深造。女儿的成功让高祥治萌生了帮助更多脑瘫孩子的愿望。于是,他决定放弃已颇具规模的生意,全

身心投入公益事业。2012年7月,高祥治拿出多年积蓄,在县城北郊租下一处农家大院,创办起无棣爱心医院。

在无棣爱心医院成立爱心学校,让脑瘫儿免费进行康复和学习

无棣爱心医院是无棣县第一家专门救治脑瘫儿童的综合性康复医院,也是县残疾人联合会定点的残疾人康复救助中心,可同时容纳100多人的康复治疗需要,目前已纳入上级新农合报销和残联补贴范围,并被指定为山东省残联定点康复机构。2012年至今,无棣爱心医院共收治脑瘫儿童500余人,康复率达95%以上。目前,已有部分孩子基本康复,回归正常人群,还有104个孩子在接受康复治疗。

眼看孩子到了上学的年龄,很多脑瘫儿的家长希望孩子能够到校接受教育。可是孩子无法自理的困难、怕孩子被同学欺负歧视的担忧以及做康复训练需要时间保证的限制,让他们最终放弃了这个想法。对此,高祥治看在眼里,急在心上。

为了让那些已到年龄、智力正常的脑瘫孩子上学,2013年,高祥治办

了教育许可证,但因为缺乏资金,建校计划只得搁浅。济南溯源VISION青年志愿团了解到高祥治要办学校的想法后,筹集捐款为学校购置了全套的多媒体教学设备和学习用具。高祥治在爱心医院腾出两间房,作为教室和办公室。在无棣星火义工及济南VISION13志愿者团队的支持下,2014年8月27日,VISION第一爱心小学正式开学。从此,爱心医院里接受脑瘫康复治疗且智力正常的孩子们能够上午上课,下午进行康复训练,学习康复两不误。而且,对贫困脑瘫儿童的治疗与上学均免费。2015年底,这些孩子们参加了二年级全县统考,数学平均分达到了95分的高分,语文平均分也达到了87分。有一对双胞胎男孩,有残疾的弟弟取得了语文、数学双百的好成绩,而健康的哥哥数学只考了90分、语文70分。

两间教室,复式教学,从一年级到四年级,各门课程样样不少,聘请的教师从2人到4人再到现在的6人……尽管每年几十万元的投入让高祥治压力山大,但他无怨无悔。2017年底,高祥治当选为无棣县智力残疾人亲友协会副主席,责任感和使命感倍增。

# 滨州市技术学院特殊教育系主任闫刚: 用心帮助特教系学生安心学习顺利就业

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 贾朋

今年55岁的闫刚,1985年参加工作以来,先后从事教学、管理、招生就业等工作,2011年起担任滨州市技术学院特殊教育系主任。特殊教育系是专门针对残疾人的学制技能培训基地,学生的特殊性,决定了闫刚要更加细心、耐心,并结合特教系工作实际的和残疾人职业教育特点创造性地开展好工作,让学生在安心学习,毕业后顺利就业创业。

积极解决学生实际困难,改善学习生活条件,提升专业素质

在闫刚的带领下,特教系全体教职工积极健全完善教学、管理相关考核制度,加大教师培训力度,强化师生交流,着力提升专业建设水平。同时,

闫刚积极协调改善办公教学条件,协调市残联帮助建立了微机室、康复室、购买了纯净水设备和洗衣机,改善了学生学习和生活条件。

特教系注重拓宽招生就业渠道。近年来,特教系共招收三年学制班学生300余人,短期培训学生600人,学生就业率和就业满意率达90%以上。积极开展党员志愿者服务活动,建立党员干部与残疾学生帮扶制度,特别是在每年的“国家助残日”等重要节点,呼吁、引导学院教职工关心、理解帮助残疾人。

开展与残疾学生“一对一”结对帮扶等活动,闫刚带领特教系广大教职工,不仅积极帮助残疾学生解决实际困难,更极大地改善了他们的社会地位。每年组织党员干部走访慰问家

庭特困学生2次,其中2017年6月为重病残疾学生王海林募捐善款31395元。此外,闫刚还积极协调有关部门、联系社会爱心企业,改善学生学习生活质量。市县残联出资帮助学生减免学费、开展免费就业培训,资助中心为每位残疾学生提供4000元的国家助学金补贴,滨州仁和科技有限公司等爱心企业捐款2万余元。

带领特教系形成以培训改善教学、教学保证就业、就业促进招生的良性循环

通过一系列有针对性的措施,特殊教育系在教学管理、学生教育、教师培训、专业设置、招生就业等方面,均取得了可喜的成绩,教师队伍精神面

貌明显改善,教学质量显著提高,招生形势进一步改善,就业渠道进一步拓宽,逐步形成了以培训改善教学、教学保证就业、就业促进招生的良性循环,走上了高质量发展的快车道。2014年,他组织特教系部分学生,代表滨州市残联参加了山东省第九届残运会,取得了4银、5铜的好成绩。

近年来,滨州市特殊教育系被确定为首批“国家级残疾人培训基地”,荣获“山东省扶残助残先进集体”“山东省有残疾人之家”“滨州市扶残助残先进集体”等荣誉称号,并获得省第八届残疾人运动会突出贡献奖。闫刚个人也多次受到市残联表彰,并荣获“山东省扶残助残先进个人”、滨州市技术学院优秀共产党员等荣誉称号。

# 老城区绿化带春夜喜“雨”

日前,市城管执法局园林处工作人员在夜间为老城区主干道两侧绿化带浇水。

当前正值春灌的大好时节,为更好地促进苗木返青,并减少白天浇灌对市民出行的影响,该处合理调度人员和车辆,启动夜间春灌模式。

此次夜间春灌,主要针对老城区黄河二路、黄河三路、黄河四路、黄河五路等15条主干道两侧的绿化带,共计14.5万平方米;浇灌时间为每晚8点至12点,共4小时。此次夜间春灌将持续至5月底。

(滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 刘锡明 许宁 朱丽娜 摄影)



# 打掉特大跨省电信网络诈骗犯罪团伙 滨城警方破获跨13省市电信网络诈骗案件60余起

滨州日报/滨州网(记者 罗军 通讯员 书凯 报道)近日,滨城警方在市公安局有关部门的大力支持下,经过2个多月的缜密侦查,成功打掉一特大跨省电信网络诈骗犯罪团伙,抓获涉案成员4人,破获跨山东、浙江、江苏、河南等13省市电信网络诈骗案件60余起。

2017年12月20日,市民徐先生报案称:12月10日,他通过“时点微拍”微信公众号平台出售古钱币时,被一微信号为“dongfang\*\*158”的客服人员以“缴纳会员费才能交易”为由诈骗3000元。接到报警后,滨城公安分局

立即启动反诈骗工作机制,刑侦、网安等部门警种同步立案,全力侦破案件。经侦查,初步确定微信号“dongfang\*\*158”开户人为湖北籍男子龚某,被害人微信转账后,资金被提现至龚某银行卡内。

查询过程中,民警发现,自2017年12月起,有数十个微信账号向龚某银行卡账号转账累计达20余万元,判断该案极可能为系列电信网络诈骗犯罪专案循线展开侦查。办案民警联系部分疑似被害人,串并了浙江、江苏、河南等4省市10起案件,涉案金额3万余

元,并追查涉案资金流向,同时积极联系武汉警方,进一步统筹分析、综合研判,最终确定龚某就是本案嫌疑人,并锁定了他在湖北省武汉市的活动窝点。

确定嫌疑人行踪后,分局立即组织警力赶赴武汉,在龚某租住地附近进行秘密蹲守。后在当地警方大力协助下,民警获悉龚某可能藏匿于黄冈市罗田县,随即赶赴罗田县开展工作。3月1日,在罗田县一宾馆内龚某被抓获。根据龚某供述,当日民警还抓获团伙成员赵某、雷某。3月14日,民警在上海市闵行区将团伙成员王某抓获归案。

经查,2017年5月,犯罪嫌疑人龚某在武汉市注册成立武汉锐义网络科技有限公司,建立微信公众号“时点微拍”,由王某提供技术支持,赵某、雷某等人联系客户发布藏品出售信息,龚某在后台操作虚假购买信息,以必须加入会员才能进行交易为由,诱骗客户缴纳“会费”,实施诈骗作案60余起,涉案金额20余万元。

现犯罪嫌疑人龚某、赵某、王某已被刑事拘留,嫌疑人雷某(未成年)另案处理,案件正在进一步侦办中。

# 想看滨州大剧院节目 这样买票更便捷

线上线下都可买票,惠民票必须现场买

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 薛坤

随着3月24日晚徐德亮、王文林的相声开场,滨州大剧院正式拉开2018年开幕演出季的序幕。对于滨州大剧院的众多演出,很多市民十分感兴趣,却并不清楚怎样购票。今天,记者就带您走一遍买票流程。

网上购票步骤是这样的。第一步,打开您的手机微信,搜索、扫描“滨州大剧院”官方公众号。

第二步,进入“滨州大剧院”选择下方菜单栏中“在线购票”——“我的会员”,绑定手机号后即可成为普通会员,购票可享9.5折优惠。第三步,进入“滨州大剧院”选择下方菜单栏中“在线购票”——“我要购

票”。第四步,选择您想购买的演出场次。第五步,点击下方“选座购买”。第六步,不同颜色的区域代表下方不同的价位,点击选择您想购买的座位(灰色为已售出座位)即可。第七步,选好座位后点击右下角“提交”。第八步,填写下方购票人的姓名和购票电话,点击“提交订单”,支付成功后凭取票码到现场取票即可。

现场购票时,流程更为简单——市民直接到滨州大剧院售票窗口咨询工作人员即可。请注意,若想购买30元惠民票需凭身份证现场购买,每场仅限20张。目前,部分场次的惠民票已售完。

## 滨州大剧院近期演出节目及时间

日期	星期	时间	节目名称
4.5	星期四	19:30	大型音乐舞台剧《罗密欧与朱丽叶》
4.21	星期六	19:30	舞台剧《摸金球》
4.24	星期二	19:30	Bubble Legendary《泡泡传奇秀》
4.28	星期六	19:30	京剧名家名段演唱会
5.2	星期三	19:30	都市爱情剧《出租屋》
5.13	星期天	19:30	话剧《开心晚宴》
5.17	星期四	19:30	意大利圣雷诺交响乐团音乐会
5.20	星期天	19:30	西厢元韵——昆曲《西厢记》
5.21	星期一	19:30	中华古今诗词名篇大型朗诵演唱会
5.29	星期二	19:30	影子芭蕾
6.5	星期二	19:30	乌兰图雅花开四季全国巡演
6.17	星期天	19:30	杨丽萍舞蹈剧场《十面埋伏》
7.7	星期六	19:30	开心麻花《羞羞的铁拳》

国网滨州供电公司打响春灌保电攻坚战,工作人员走进田间地头排查用电隐患,宣传安全用电知识

# 农民春耕春灌吃上安全用电“定心丸”

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 代福永 报道)“感谢供电公司的师傅给我们检查排灌设备,讲解安全用电注意事项,给我们春耕春灌吃了颗‘定心丸’。”3月27日,国网滨州供电公司组织技术人员来到北海新区下泊头、胡道口等村的田间地头,对机井线路、农灌配电变压器等电力设备进行隐患排查,同时宣传安全用电知识,全力保障农业灌溉用电。

随着一年一度春灌来临,为更好地服务农业生产,满足城乡群众春灌用电需求,国网滨州供电公司打响春灌保电攻坚战,所辖各县(区)供电公司成立春灌保电服务队,结合春检及日常巡视工作,

走进田间地头对辖区农排线路和配电台区进行摸底排查,及时处理发现的各类设备缺陷及隐患。制定完善的组织、安全、技术措施,落实台区经理机井通电设备管理和供电服务责任,简化工作流程,及时解决老百姓灌溉用电难题,为春灌用户提供优质、便捷、高效的服务。

该公司还在村庄主要街道张贴台区经理的名单、联系电话等信息,方便群众报修;备好各项抢修物资,保证抢修人员、车辆、工器具状况良好,遇到问题快速反应、及时处理,确保决不会因为供电问题耽误春灌工作,用贴心服务确保广大春灌用户用电无忧。

# 临池镇派驻驻村工作队 加强山林防火



清明将至,邹平县临池镇积极加强山林防火工作,全面提升山林火灾综合防控能力,确保全镇人民生命财产安全和山林资源安全。

为做好山林防火工作,临池镇在56名护林员的基础上,对山区村庄派驻驻村工作队,山林防火戒严

期内,工作队队员与村干部定期上山巡查。同时,该镇进一步完善火灾扑救预案,设立镇村两级山林消防队伍并保持临战状态,一有火情,及时出击,快速扑灭,确保实现“打早、打小、打了”的目标。(滨州日报/滨州网通讯员 梁国宝 刘莉莉 摄影)

# 滨州公交广告公司 火爆招商进行中……

招商范围: 公交车体广告 公交候车亭广告  
手机: 15335432069 电话: 0543-3331253  
地址: 黄河五路渤海六路向北20米路东

